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Zpráva o akci 
 

Název klíčové aktivity : Stáž vybraných žáků na zahraniční škole 

 

Název akce :  

 

Termín : 2. května 2011 – 12. května 2011 

 

Realizační tým : PhDr. Helena Gazdová 

 

Účastníci (počet, třídy) : 14 žáků kvint - septim 

 

Hrazeno z projektu : ANO (doprava, ubytování, stravování, vstupné) 

 

Byly vytvořeny materiály (metodické listy), kolik jaké? :  ANO – video, fotoprezentace, výukové 

panely 

 

Vyhodnocení : 

 V době od 2. května 2011 do 12. května 2011 se skupina 14 žáků školy v doprovodu 2 pedagogů 

zúčastnila jedenáctidenní stáže na střední škole v Rusku. V původním návrhu byla plánována skupina 10 

žáků na týden, ale po navázání spolupráce se Střední všeobecně-vzdělávací školou č. 37 ve Vyborgu se 

nám podařilo skupinu rozšířit na konečných 14 žáků a dobu pobytu prodloužit na 11 dnů. Rozšíření 

skupiny a prodloužení délky pobytu napomohlo to, že jsme v rámci úspor finančních prostředků přijali 

nabídku vyborgské školy na ubytování v rodinách, což mělo velký význam hlavně z hlediska rozvoje 

komunikativních dovedností našich žáků, neboť v rodinách byli nuceni komunikovat pouze v ruštině. 

 Do Ruska jsme odlétali ve dvou skupinách – důvodem byla opět finanční úspora a volba 

nízkonákladových letů, které ovšem neumožňují koupi letenek pro větší skupinu. Obě skupiny odlétaly 

z vídeňského letiště Schwechat – jedna pod pedagogickým dozorem Mgr. I. Sialini přes Berlín do Sankt 

Peterburgu, druhá pod vedením PhDr. H. Gazdové z Vídně přímým letem do Sankt Peterburgu. Tady se 

obě skupiny setkaly a společně autobusem pokračovaly do Vyborgu. Tady jsme se ve večerních hodinách 

setkali s pedagogy a žáky vyborgské střední školy a naši žáci byli rozděleni do rodin. 

 Druhý den ráno byla celá naše pracovní skupina oficiálně přijata v aule vedením ruské školy a po 

krátké prohlídce školy jsme se zapojili do výuky. Nabídka výuky partnerské školy byla velmi pestrá – 

během pobytu jsme navštívili hodiny ruského jazyka, literatury, angličtiny, hudební výchovy, pracovního 

vyučování, dějepisu, zeměpisu a ekologie. Ruští pedagogové zapojili do výuky i všechny naše žáky a ti 

předvedli, že úroveň jejich vědomostí je na velmi vysoké úrovni. Součástí výuky ekologie byla i 

návštěva parku Monrepo, nacházejícího se na okraji města na březích Finského zálivu. Seznámili jsme se 

i s historií a současnosností městečka Vyborg a naši žáci měli možnost neustále se zdokonalovat 

v jazyce. Výuka ve škole i exkurze byly pro naše žáky velkým přínosem. 

 Během příprav stáže jsme podepsali smlouvu o spolupráci i s Peterburgskou univerzitou se sídlem 

v městečku Puškin (dříve Carské Selo), kde jsme se zúčastnili také několika přednášek, seznámili jsme se 

s prostorami a chodem univerzity i zázemím pro studenty. Součástí návštěvy byla i prohlídka 

Jekatěrinského paláce - letního sídla ruských carů, zapsaného na seznamu světového dědictví UNESCO, 

jehož součástí je světově proslulá Jantarová komnata. 
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Cílem stáže bylo nejen upevnit a rozšířit komunikativní schopnosti našich žáků, ale i přiblížit jim 

historii a seznámit je se současností Ruska. V rámci tohoto poznávání jsme navštívili i Peterhof – letní 

rezidenci ruských carů z dynastie Romanovců, nazývaný také „ruské Versailles“, také zapsaného na 

seznamu světového dědictví UNESCO. Nedílnou součástí pobytu byly i památky Snakt Peterburgu. 

Nezapomenutelným zážitkem byla pro naše žáky návštěva jednoho z největších muzeí světa – Ermitáže, 

kde na vlastní oči viděli díla nejen ruských autorů, ale i díla významných světových umělců. 

 Po krátkém pobytu v Sankt Peterburgu jsme se přesunuli do Moskvy – hlavního města Ruské 

federace. V krátkém čase, stráveném v Moskvě, jsme naše žáky seznámili s Rudým náměstím a Kremlem 

– bývalým sídlem ruských panovníků, v dnešní době sídlem nejvyšších státních orgánů, který byl v roce 

1990 spolu s Rudým náměstím prohlášen za světové kulturní dědictví UNESCO. 

 12. května 2011 jsme opět ve dvou skupinách odletěli z moskevského letiště Domodědovo zpět 

do Vídně a odtud autobusem do Brna. 

 Během svého pobytu měli naši žáci možnost na vlastní oči uvidět to, o čem se učí na hodinách 

ruského jazyka ve škole. Návštěva jednotlivých památek nebyla samoúčelná. Každý účastník stáže si 

vybral jednu z památek a připravil si o ní základní informace, se kterými seznámil ostatní žáky. Během 

těchto výstupů bylo natočeno krátké video, které poslouží jako studijní materiál pro ostatní žáky naší 

školy při výuce. 

 Stáž byla pro naše žáky velkým přínosem a setkala se s velmi pozitivním ohlasem. 

  


